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Oppgave 1 En grevling har spist én enkelt E. Coli-bakterie. Bakterien forme-
rer seg, og grevlingen blir syk når det er blitt 10000 bakterier. Hvor lang tid tar
dette dersom bakteriene formerer seg hvert 20. minutt?

Oppgave 2 Skriv en pythonkode som finner en tilnærmet løsning til likningen
x = 2 + cos x med fikspunktiterasjonen.

Oppgave 3 Finn egenverdier og egenvektorer til rotasjonsmatrisen(
cos θ − sin θ
sin θ cos θ

)
.

Oppgave 4 Løs initialverdiproblemene:

a) ẋ(t) + 2x(t) = cos t x(0) = 0

b) ẋ1(t) = x1(t) − x2(t) x1(0) = 1
ẋ2(t) = x2(t) x2(0) = 1

Oppgave 5 Bruk Eulers formler til å utlede at cos(2θ) = cos2 θ − sin2 θ.

Oppgave 6 Finn x1, x2, x3, x4 slik at
(

1 2
3 4

)(
x1 x2
x3 x4

)
=
(

5 6
7 8

)
.

Oppgave 7 Finn grenseverdien lim
x→0

ex3 − 1
x + x3 − sin x

.

Oppgave 8 La {xn} og {yn} være konvergente følger. Skriv opp definisjonen
av konvergent følge og vis at følgen {xn + yn} konvergerer til summen av grense-
verdiene til {xn} og {yn}.

Oppgave 9 Vis at
∞∑

n=0
xn = 1

1 − x

så lenge |x| < 1.


